

МОЛИТВА ПАМЯТИ

КАЖДЫЙ СТРАДАЮЩИЙ ЗАСЛУЖИВАЕТ, ЧТОБЫ О НЁМ ВСПОМНИЛИ, ЕГО ПОЖАЛЕЛИ И ОПЛАКАЛИ

ИРИНА ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ,
ФОТО ЕВГЕНИЯ ГУРКО

Впервые в Королёве 30 октября 2019 года при поддержке Ивanteeвского благочиния прошла общественная акция «Молитва памяти».

У входа в Богородицерождественский храм в Костине собрались около тридцати человек, чтобы молитвенно почтить память репрессированных жителей Королёва, назвав их поимённо. Их имена звучали единым списком — священнослужители, учёные, рабочие, люди творческих профессий — все вместе, знаменитые и никому не известные люди. Городу был подарен стенд, на котором можно увидеть портреты королёвских мучеников и прочесть о их судьбах. Стенд установлен во дворе Богородицерождественского храма, с ним может ознакомиться каждый.

Одним из инициаторов акции стала жительница Королёва Олеся Ивановна Сидорова. Перед началом заупокойной литии в честь репрессированных она рассказала, как, готовясь к акции, не только изучила историю родного города, но и почувствовала ответственность за него: «Читая эти списки, понимаешь, что пострадал весь наш народ, и каждый пострадавший заслуживает, чтобы о нём вспомнили, пожалели его и оплакали. Мы обращаемся к Богу о прощении и исцелении того зла, которое совершилось на нашей земле, и просим Его о возрождении нашего народа и нашей страны».

Благочинный Ивanteeвского благочиния иерей Дмитрий Поповский после литии заявил, что в этот день церковь молится обо всех. Парадоксальным образом и насильники, и потерпевшие — равно стали трагическими жертвами эпохи. Так, храм Рождества Богородицы в Костине стал храмом-мучеником: в 1930-е годы он был разрушен, но судьба его разрушителей была не менее печальной — многие из них окончили жизнь на Бутовском полигоне.

Отмечая значение этого дня, отец Дмитрий сказал: «У человека, который не помнит прошлого, нет и будущего. Мы постоянно должны пересматривать трагические страницы жизни нашего народа. Скучной стала бы история города без памяти о таких знаковых людях, как С.П. Королёв, и других. Сегодня наши прихожане молитвенно поминали репрессированных родственников. И у меня в семье есть пострадавшие от репрессий родные. Мы не можем о них не молиться! Мы надеемся, что Господь за муки их, насильственную смерть простит им многие прегрешения и вселит в селение праведников».

Почётный настоятель храма во имя Сщмч Владимира, митрополита Киевского, протоиерей Сергей Ганьковский рассказал собравшимся о своих потерпевших — родных и духовных учителях. Среди них был прот. Павел Адельгейм. Иерей Глеб Козлов, настоятель храма Сщмч Владимира, заметил, что для него День памяти жертв политических репрессий — это попытка молитвенного единения: «Любые общественные конфликты порождают желание реванша, справедливости во что бы то ни стало, а это приводит к розни. Я очень надеюсь, что сегодняшняя молитва позволит нам преодолеть конфронтацию и прийти к единству».

В молитве памяти участвовали сотрудники музеев Марины Цветаевой и Сергея Дурдылина, члены Королёвской общественной организации жертв политических репрессий. Николай Иванович Сурнов, председатель правления, просил собравшихся принять участие в создании Книги памяти города Королёва, начатой 30 лет назад Вячеславом Борисовичем Манкиным. Он просит направлять ему сведения о родных и близких, пострадавших в годы репрессий. Список репрессированных должен пополняться, чтобы можно было отвечать на запросы тех, кто ищет своих родных, чья судьба после ареста осталась неизвестной. Так, Галина Николаевна Шумилина до сих пор ищет сведения о своём дяде, пре-



СПРАВКА

«Молитва памяти» — неполитическая акция, в рамках которой читаются имена людей, погибших в годы массовых репрессий, а также совершаются заупокойные молитвы о пострадавших. Акция впервые была инициирована Преображенским содружеством малых православных братств в Москве и теперь проходит во многих городах России по инициативе местных жителей. В 2019 году «Молитва памяти» прошла в Москве, Санкт-Петербурге, Архангельске, Екатеринбурге, Воронеже, Венёве, Воскресенске, Дзержинском, Истре, Коломне, Липецке, Нововоронеже, Новомосковске, Саратове, Твери, Туле, Хабаровске, Электростали.

Подробнее о «Молитве памяти» можно узнать на официальном сайте <https://molitvapamyati.ru/> и странице «Молитвы памяти» в Королёве в Facebook <https://www.facebook.com/events/2183337821964012/>

подавателе высшей математики Александре Николаевиче Маклюке, которого арестовали прямо во время лекции. Общество репрессированных уже много лет прикладывает усилия, чтобы в нашем городе появился памятник жертвам политических репрессий.

Акция «Молитва памяти» завершилась в 21 час в Елизаветинском храме молитвенным возжжением поминальных свечей и концертом, посвящённым всем жертвам XX века. В исполнении Леонида Лундстрема и Марии Воскресенской прозвучали объединённые в единый музыкальный цикл адажио нескольких скрипичных сонат Бетховена. Настоятель храма протоиерей Феликс Стацевич назвал концерт «рыдающей лирой» и посвятил его всем невинно убиенным согражданам нашей страны — верующим и неверующим. О. Феликс обратил внимание на смысл слова «память», которое связывает помнящего и того, кого помнят. И связи эти наполнены смыслом, жизнью, любовью. Памятование — ходатайство перед Богом за поминаемого. Церковь постоянно поминает верующих, церковных людей, но как быть с неверующими гражданами нашей страны? А между тем мы — жители одного дома, домочадцы, и поэтому «рыдающая» музыка Бетховена поминает и тех, кто не смог войти в пределы Церкви.



«**ЧИТАЯ ЭТИ СПИСКИ, ПОНИМАЕШЬ, ЧТО ПОСТРАДАЛ ВСЬ НАШ НАРОД, И КАЖДЫЙ ПОСТРАДАВШИЙ ЗАСЛУЖИВАЕТ, ЧТОБЫ О НЁМ ВСПОМНИЛИ, ПОЖАЛЕЛИ ЕГО И ОПЛАКАЛИ. МЫ ОБРАЩАЕМСЯ К БОГУ О ПРОЩЕНИИ И ИСЦЕЛЕНИИ ТОГО ЗЛА, КОТОРОЕ СОВЕРШИЛОСЬ НА НАШЕЙ ЗЕМЛЕ, И ПРОСИМ ЕГО О ВОЗРОЖДЕНИИ НАШЕГО НАРОДА И НАШЕЙ СТРАНЫ**»

